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С 1 сентября 2023 года старшеклассники перейдут  на обучение по обновленным ФГОС среднего общего образования (ФГОС СОО), утвержденным  приказом  Минпросвещения России от 12 августа 2022 года № 732.  
В обновленных  ФГОС среднего общего образования конкретизированы требования к предметным, метапредметным и личностным результатам реализации образовательных программ, учтены  перспективные направления научно-технологического развития России, приоритеты государственной политики, утвержденные концепции преподавания учебных предметов, а также универсальные кодификаторы проверяемых элементов содержания, которые распределены по классам, и требования к результатам освоения основных образовательных программ.
ФГОС СОО на одного школьника за 2 года обучения предусматривается не менее 2170 — 2516 часов (не более 37 часов в неделю). Занятия могут проводиться по 5-ти или 6-ти  дневной недели.
Учебный план определяет учебную нагрузку, перечень учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей. Предусматривается обязательное изучение следующих учебных предметов на базовом или углубленном уровне[footnoteRef:1]: [1:  Учебный план СОО МАОУ «СОШ № 40» будет размещен на сайте ОУ в марте 2023 года ] 

русский язык, литература, родной язык и (или) государственный язык республики РФ, родная литература, иностранный язык, второй иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности.
 Не менее  двух учебных предметов учащиеся должны изучать на углубленном уровне в зависимости от выбранного профиля обучения.
Обучающимися будут выполнять индивидуальные проекты.
Вместе с тем, ряд предметов:  право, экономика, естествознание, Россия в мире, астрономия, экология, которые  ранее  выбирались школьниками по желанию и знания по ним не проверялись, утратили самостоятельность. Теперь содержание этих предметов включено соответственно в курсы по обществознанию, биологии, физике, истории и химии. А значит, эти темы появятся и в заданиях ВПР и ЕГЭ.
 «Право» и «Экономика» включены  в углубленный  курс  «Обществознание».
«Астрономия»  в полном объеме вошла в физику, как на базовом, так и на углубленном уровне.
«Естествознание» и «Экология» включены в курсы биологии, химии, физики.
«Россия в мире» входит в курсы «Истории» и «Обществознания».
Как видим, никакие предметы из программы не исключены, и в то же время некоторые   получили углубленные версии, а другие -дополнятся новым содержанием. Кроме того, образовательная организация теперь вправе включить в учебные планы любые дополнительные учебные предметы и курсы по выбору обучающихся в соответствии со спецификой профиля и возможностями учреждения.

